
Контрольная точка по ТиПА №2

1. Установить вид суждения по характеру предиката:

а) Значительная часть юристов занимается адвокатской 
деятельностью;

б) Есть тоска веселая в алостях зари (С.А. Есенин);

в) Некоторые города по численности населения больше Москвы.

 

2. Определите распределенность терминов в следующих 
суждениях и укажите их тип (A, I, Е, О) [Заметьте, речь о 
распределенности терминов может идти только в отношении 
атрибутивных и экзистенциальных суждений].

а) субъекта (S):

Лишь тот достоин жизни и свободы, Кто каждый день идет за них на 
бой. (Гете)

б) предиката (Р):

Большое множество простых умов/ Живёт постройкой карточных 
домов. (Гете)

    - Нет адъютанта без аксельбанта. (К.Прутков)

•  



 3. Дано суждение “Никто не может объять необъятное” (К. 
Прутков); используя логический квадрат, сформулируйте по 
отношению к нему суждения, исходя из отношения:

а) противоречия;                б) подчинения.
 
 4. Запишите в символической форме данные сложные 

суждения:
а) Плывет по реке не то лодка, не то бревно;
б) Только упорный труд и целеустремленность приводят к успеху.
 
5. Определите вид модальности (алетическая [онтологическая, 

логическая], эпистемическая, деонтическая) и запишите в 
символической форме следующие суждения:

а) Невозможно построить вечный двигатель;
б) Необходимо, чтобы вывод имел достаточные основания. 



А теперь подготовьте ваши работы к неминуемой 

загрузке в облако, проверив корректность 

оформления


